



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 86. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1951. április 14.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

25 évvel ezelőtt mondott Sztálin elvtárs beszédét a leningrádi pártbizottság aktívtagjainak (2. oldal) — Diadalútján a béke (3. oldal) — A Hajdúsági Bőrgyár a Szegedi Bőrgyárral lépett párosversenyre (3. oldal)

A Szovjetunió az a hatalom, amely mindent elkövet a béke fenntartása érdekében

— mondotta Gromikó elvtárs Párisban

A négy nagyhatalom külügyminiszterhelyettesei értekezése március 12-i ülésén a három nyugati hatalom képviselői megpróbálták megakadályozni, hogy az amerikai támaszpontok, valamint a Tricsztre vonatkozó megállapodások kérdésén napirendre tűzzék.

Gromikó elvtárs, a Szovjetunió képviselője felírta a nyugati hatalmak képviselői ravaszkodásának arias háttérét. Megállapította, hogy

a vita eddigi folyamán a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett világos javaslatokat a három nyugati hatalom képviselői elvetették.

Ha pedig elfogadják, olyan megfogalmazásokat javasoltak, amelyek lecsökkentették a javaslatok jelentőségét.

A három nyugati hatalom képviselői többször nyilatkoztak, hogy kormányuk nem hajlandó lemondani a fegyverkezési versenyről. E mellett azt alkarták elérni, hogy intézkedéseik állítsák „védelmi” jellegűek. Szerintük Németország remilitarizálásának oka szintén a Szovjetunió „nagy létszámú fegyveres erője” lenne.

— Ugy gondoljuk — mondotta Gromikó elvtárs —, hogy az ilyenfajta állításokat még maga Davies és más nyugati hatalmak képviselői sem hiszik el.

Másképp hogy lehetne megmagyarázni, hogy elvetik, vagy kétféle formulázásba akarják fojtani a Szovjetuniókat azt a javaslatát, hogy vizsgálják meg a négy hatalom fegyverkezési és fegyveres erők csökkentésének kérdését.

Ezintán Gromikó elvtárs kijelentette, hogy a napirendnek a tárgyalásokon részvevő felek meggyőzésének eredményeként kell létrejönnie. A szovjet küldöttség nem fogadhatja el azt a módszert, amit a nyugati hatalmak képviselői próbálnak alkalmazni. A három hatalom képviselői nem tesznek egyebet, mint különböző formában megismétlik a régi dajkamegét, hogy az amerikai támaszpontokat valamilyen „védelmi” megfontolás alapján

létesítették. Talán a Szovjetunió ellen akarnak védekezni?

Mindenki tudja, hogy éppen a Szovjetunió az, amely mindent elkövet a béke fenntartása érdekében. Nem nyugati hatalmak javasolták az ENSZ-ben a béke-egyezmény megkötését, hanem a Szovjetunió. Az atomfegyver és az összes tömegpusztító fegyverek eltiltását is a Szovjetunió és nem a nyugati hatalmak javasolták. Nyugat-Németország remilitarizálása és a német militarizmus feltámasztása ellen is a Szovjetunió tiltakozott.

Az Egyesült Államok képviselője sem cáfolhatja meg azt a tényt, hogy amerikai haditámaszpontokat létesítettek más országokban, hiszen a három hatalom képviselői tegnap maguk elismerték, hogy ilyen támaszpontok csak ugyan vannak.

A többiek között Franciaországban és Angliában. Ezek a támaszpontok úgy „szolgálgják” Amerikát védelmi, ahogyan a koreai intervenció „kell” az Egyesült Államok védelmére.

Paródiára vonatkozó panaszaira, hogy a Szovjetunió nem számol az ENSZ egyes döntéseivel, Gromikó elvtárs válaszában kijelentette, hogy a szovjet kormány sohasem szándékozott bátorítani az amerikaiak koreai agresszióját, ellenkezőleg: elítéli azt.

A szovjet kormány támogatja és támogatni fogja az ENSZ minden olyan határozatát, amely a béke megszilárdítására irányul, amely nem diktátumnak, hanem az ENSZ szuverén tagállamai szabad akaratnyilvánításának eredménye.

Befejezésül Gromikó elvtárs válaszolt azokra a hazug állításokra, amelyek szerint állítólag Kelet-Németországban német fegyveres erőket állítanak fel.

— A három hatalom képviselői — mondotta Gromikó — jól tudják, hogy ezek az állítások kitaláltak, másképpen nem állítanának akadályokat Németország demilitarizálása kérdésének tárgyalása elé és nem igyekeznének háttérbe szorítani ezt a kérdést.

Éles támadások a Queuille-kormány politikája ellen a francia nemzetgyűlésben

A francia nemzetgyűlés csütörtök esti ülésén — miután Queuille miniszterelnök kifejtette azt a „korlátozott” gazdasági programot, amellyel a júniusra tervezett választásokig át akarja vészelni az időt, Pierre Cot haladó képviselő éles szavakkal támadta a kormány gazdasági politikáját. Jacques Duclos elvtárs beszédeben megállapította:

— Egyáltalán nem meglepő, hogy a kormánynak ma ismét új hitelekre van szüksége, hiszen az egyesenes kövekezése a háborút előkészítő politikának. Egyes államokban, mint pl. a Szovjetunióban „örvényeket szavaznak meg, amelyek megtiltják a háborús propagandát. Franciaország

miniszterelnöke azonban a békepropagandát akarja megtiltani. Ennek ellenére a háborút előkészítő politika a tömegek egyre nagyobb ellenállásába ütközik.

— Ön pedig — mondotta Duclos elvtárs Queuille felé fordulva — az egyetemes család emberé. Franciaország nem kér az önök választási kilyvalékából. Nem kér abból a fasiszta és háborús nemzetgyűlésből, amelyet önök meg akarnak választani.

Jacques Duclos elvtárs után Queuille miniszterelnök néhány szóval felelt a felszólalásokra. Majd bejelentette, hogy felveti a bizalmi kérdést. Erről a nemzetgyűlés kedden szavaz majd.

A vetés meggyorsításával, építkezéssel készülnek TSZCS-ink május elsejére

A békeért és a gazdag termésért indított májusi versenyt az elpi „Október 22” termelőszövetkezet. Ehhez előbb az összes debreceni csoportok csatlakoztak, majd a debreceni egyénileg dolgozó parasztok is kijelentették, hogy ők is elvették minden magot és bevetnek minden talpatnyi földet május elsejéig. Ezzel

a debreceni dolgozó parasztság példát mutatott az egész megye minden dolgozó parasztjának.

A megye termelőszövetkezeti csoportjaiban csaknem mindenütt várják a szombati és vasárnapi csoportgyűléseket, hogy azokon megárgyalják a versenykiírás egyes pontjait és szintén csatlakozzanak a felhíváshoz.

Már a hét folyamán több csoport megárgyalta a felhívást. A hajdúsági „Vörös Csillag” tagsága elfogadta a pontokat és vállalta a teljesítésüket. Igaz ugyan, hogy a répaegyészlet még ebben a hónapban nem tudja elvégezni, de ezzel szemben vállalták, hogy május elsejére a cukorrépát megsarabollják és május elsején nagy munkánappal tiszteltetve a csoport minden tanyagát rendezik hozzá és kímészik.

A „Vörös Csillag” tagsága a répaegyészlet helyett

még május elseje előtt befejezi egy harmincméteres tyúktól építést. Egy 36 méteres löstől fedél alá hozását is vállalták.

A tengerit négyzetesen vetik

Egyre többen ismerik fel a tengeri négyzetes vetésének előnyeit és ezért a megyében egyre több helyen tűzik ki célul, hogy minden kukoricát négyzetesen vetnek el. A földi 1-es alapszabály szerint működő csoportok

a „Petőfi” és a „Dózsa” minden tengerijüket négyzetesen vetik el.

Ugyanerre vállalkozott a nagykeres „Vörös Csillag” tagsága is. Igen sok ma még egyénileg dolgozó paraszti is iparkodik tengerijét négyzetesen elvetni.

Igy érlelődnek annak a feltételei, hogy Hajdú-Bihar megye az országos versenyben ne csak az első között legyen hanem az első helyre kerüljön. A békeállítás így lendül előre a termelő munkát. Erre mutat az is, hogy

a még egyénileg dolgozó parasztlak is egyre nagyobb számban jelelik be máris: vették a vetéssel.

Igy Nyíradonyban Sztancs János

A biharkeresztesi járásban eddig három csoport, a komádi „Vörös Csillag”, a komádi „Új Barátság” és a magyarhomorogi „Előre” csatlakozott a májusi versenyhez.

20 holdas középparaszt, Gál Ferenc 12 holdas középparaszt már bejelentették, hogy minden talpatnyi földjüket elvetették. Ugyanezt tették még Téglyáson László Imre, Simon Pál és Vattaj Mihály dolgozó parasztlak.

A debreceni járás községei között folyó versenyben még mindig Józsa vezet.

Vetési ütemtervük minden pontját teljesítette. Burgonyából 600, cukorrépából 130, napraforgóból 150, kukoricából 121 százalékos eredményt ért el. Mikepércs is minden pontban teljesítette ütemtervét. Viszont hátul kullognak Vámospércs, Hajdúhadház és Balmazújváros. Ütemtervük egyes pontjainál az előírászatnak még felét sem teljesítették. Ezekben a községekben különösen de egyebütt is, meg kell gyorsítani a vetési munkát lendülettel, hogy május elsejét minden községben és városban minden földünk bevetésével köszöntsük.

Lelkesen folyik a dolgozók május 1-i párosversenye a Tánccsics Cipőgyárban és a Ruhagyárban

Május 1-e megünneplésére a debreceni üzemek dolgozói munkafelajánlásokkal, teljesítményük emelésével, anyagiakéremekkel és a termelés ütemének gyorsításával készülnek. Az üzemeken belül is komoly méreteket öltött a versenymozgalom. A dolgozók az egyéni verseny mellett párosversenyre hívják ki egymást, s lelkesen igyekeznek azon, hogy tervüket idejében, sőt idő előtt befejezzék.

A Tánccsics Cipőgyár átlageredménye januárhoz viszonyítva 20 százalékkal emelkedett. Míg januárban az üzem még a száz százalékot sem érte el, addig ma már 117 százaléknál tart. Négyhónapos tervüket április 18-ra befejezték. Komoly eredményeket érnek el az anyagtakarékosság terén. A szabászatlan Szabó Zoltán elvtárs a gyermekcipő szabásánál annyit anyagot takarított meg, hogy a megtakarításból naponként 4 újabb pár cipő készült el. Ez egy hónapban 100, egy évben pedig 1200 pár cipő jelent.

— Most mi is május 1-re készülünk — mondja Szabó elvtárs. Itt a szabászatlan, de a többi üzemrészen is megindult az egyéni és párosversenymozgalom.

Korcsmáros Lajos elvtársat hívták ki anyagtakarékosságra, minőség és teljesítményünk állandó emelésére. Korcsmáros elvtárs állja a kihívást, bár a Kongresszus előtt kevesebb százaléka volt az üzemé. A kongresszusi versenyben már vélem együtt tartotta a lemondást Most mindketten arra törek-

szünk, hogy még több, még jobb munkát végezzünk.

— Tudjuk — folytatja —, hogy ha mi jó munkát végzünk, ha tervünket hamarabb befejezzük, ezzel felgyorsítjuk tervünk eredményes befejezését segítjük elő.

Május 1. a nemzetközi proletárium ünnepi kötelezettségét ró ránk — szól közbe Friedmann elvtárs, aki Oláh Jánosnal áll versenyben. Mi azzal hogy takarékoskodunk az anyaggal, hogy jó minőségű munkát végzünk, segítjük a nemzetközi békeharcot is.

Minden centi bőr, amit megtakarítunk minden pár cipő amit ebből az anyagból készítenek, minden normánkat túlléhaladó százalék segít a koreai nép szabadságharcát, a francia és olasz munkások sztrájkját,

s mindezzel egy-egy csapást mérünk a bűnösökre, akik kínozzák, gyilkolják munkástestvéreinket.

— A mi tervünk jó terv — veszi át a szót ismét Szabó elvtárs — mert mi magunk munkások kezesekedünk végrehajtásért. Ezért helyeselnék, hogy az üzem eddigi tervét 63 százalékkal emeljük fel a jövő hónapban. Ez újabb lépés öt éves tervünk eredményes befejezéséhez.

A cipőgyárban jó a műszaki vezetés, amely azt eredményezte, hogy 68 lemaradó helyett ma már csak 9 van az üzemben.

A műszakiak május 1-re vállalták, hogy 22 fővel szakmai továbbképző tanfolyamot kezdenek, ezenkívül külön oktatásban részesítik a

sztahanóvistákat, műhelyvezetőket, s a munkában élenjárókat. A szabás és csákozó munkásokat szovjetrendszerű szabásra és csákozásra tanítják, ami lehetővé teszi hogy

az eddigi anyagmegtakarítást még 2 százalékkal növeljék.

A május 1-i verseny a lemaradókra is újabb erőt adott. Csiki Lajos elvtárs, aki legutóbb kritikát kapott a Néptől az 58 százalékos teljesítés miatt, május 1-re igyekszik elérni a 100 százalékot. Ez nem lehetetlen, mert ma már 83 százaléknál tart, s versenyre hívta ki Harangi István szabászt.

A Ruhagyár dolgozói is versenyt ünnepelnek május 1-ét. Szász Gusztávné 150 százalékos átlagteljesítést vállalt, már két hete 200 százalékos teljesít. Komoly anyagmegtakarítások vannak a szabászatlan.

— Mielőtt egy mintát szabni kezdek — mondja Balázs Mihály — jól meggondolom, hogyan takaríthatok meg több anyagot? Így aztán sikerült elérnem, hogy

méterenként 8—10 százalékos anyagot takarított meg, ami azt jelenti, hogy a napi megtakarításból 40 férfi nadrágot vagy 13 férfiöltönyt lehet elkészíteni.

Vigyázzok a szabásnál nagyon, sejtetem nincs, azonkívül tudom, hogy a megtakarított anyag nem csak az üzemnek, hanem az egész országnak megtakarítást jelent. Így aztán elősegíti az öt éves terv befejezésének sikerét is, amiért mindnyájan szívvel-lellekkel dolgozunk.

DIADALUTJÁN A BÉKEIV

Hetedik napja már, hogy az oty sok szereteitől és aprólékos gondossággal készült békeiv elindultak újukra. Azóta gyűlnek, sokasodnak az aláírások, mind egy-egy fogadalomjével, mely mögött: százezer erős, egyakarú békekövetése áll. Ahogy a dolgozók az aláírás-gyűjtő népnevelőket fogadják, az

bizonyítéka annak, hogy nincs még valami, ami olyan töretlen egységbe tudná kovácsolni, csatorba állítani a munkást és dolgozó parasztot, tudóst és mérnököt, asszonyt és fiatal, párttagot és pártönkívült, mint mindnyájunk legszentebb ügye — a béke megőrzésének ügye.

— Tizenkét gyermekem van tudom, hogy csak a béke biztosíthatja számukra a jobb életet. Velük együtt soha nem felejttem el azt a rettegést, amit a múlt világháborúban át kellett élni. Féltettem, hogy baj ne érje őket, mikor olyan sok nélkülözés, lemondás árán neveltem gyermekeimet. En egész családommal a béke mellett vagyok, hogy még sokáig lássam a gyermekek nevelő arcát, élvezhessem megelégedett életüket. Aláírásom mellett meghozok ezért minden áldozatot, ami a béke megőrzéséért szükséges.

A dolgozók a békeharc katonái

Ezerféle megnyilatkozása van a dolgozók békeakarátának, amellyel a békeivet közzönik. Vannak, akik szinte nem győzik kívánni, míg a népnevelők hozzájuk is eljutnak. Így voltak ezzel Szabó György és Boldog Péter újjáélt dolgozó parasztok is. Hogy ki ne maradjon, elmentek a Tanácshoz megkérdezni, miért nem mennek már hozzájuk is, hisz ők is alá akarják írni.

Dombi Gyula sárrudvari dolgozó elmondta, hogy a múlt háború alatt megkérdezett egy tisztet, mondja meg, meddig tart még a háború.

A tiszt azt felelte: „Míg a katonák mind fel nem ébrednek.” Felebredtünk végre és ha összeszorgunk, most megakadályozhatjuk egy új világháború kibombantását. En a begyűjtésnek 100

százalékig eleget tettem, jövő évi beadási kötelezettségem egy részét már most teljesítem. Elvégeztem a tavaszi munkákat is. Az aláírás mellett tettekkel is bizonyítom teszek békeakaratomról.

Hajdúsámszomban Csire István hadirokkant ezzel fogadta a népnevelőket: — Sajnos vártam már, hogy jöjjenek s még az ebédemet is nyugodtabban eszem meg, miután aláírtam.

Sok dolgozó, amikor a békeivet aláírta, munkafelajánlást is tett. Bojton Péter Imre és Fekete Sándor középparasztok vállalták, hogy április 20-ra összes tavaszi vetésüket befajézzák. Kovács Lajos derecskei dolgozó paraszt, amikor a békeivet aláírta, büszkén kijelentette, hogy ő már végzett a tavaszi munkákkal.

„Egész családommal a béke mellett állok ki”

Darvason Lukács László 12 gyermekes családpát is felkeresik a békebizottsági tagok, hogy beszélgesse vele a békéről, az

aláírás jelentőségéről. Lukács László elmondta nekik, hogy a népi demokrácia tette emberré és adta neki az életét.

Nagyapák az unokák jövőjéért

Hajdúsámszomban minden háznál örömmel fogadják a békeivet a dolgozók — írja levelében Szabó Katalin, a „Nép” levelezője. — Szilágyi János és Boos János, mindketten 65 éves nagyapák, mindkettenk ragyogó szemű, vidám kis unokája van. Életerős, egészség sugárzik róluk. Amikor a népnevelők a beszélgetés végén eléjük érték a békeivet, oda írták nevüket a többiek neve alá.

— Sajnos a mi életünk már elég rövid, de itt vannak a kicsi unokák, a fiatalok, akiknek még sok sok szépséget, örömet tartogat az élet, ha megőrizzük számukra a békét. Aláírjuk a békeivet, hogy biztosítsuk az unokák nyugodt életét — mondta az ív aláírásakor Szilágyi János.

Bár megjavult a munka az állami gazdaságokban

— tovább kell fokozni a lendületet

Az elmúlt héten megjavult a munka lendülete az állami gazdaságokban is. Ezt bizonyítják az összesített vetési eredmények. A debreceni alközpontoz tartozó 17 állami gazdaságban április 7-ig elvetették a tavaszbúza 100, a tavaszi árpa 95, a zab és a borsó 94 százalékát. A megyei átlag alatt vetették cukorrépából és napraforgóból, 52, illetve 22 százalékot.

Igy az átlagos eredmények biztatóak. Lemaradás csak egy pár növényféléseknél mutatkozik. Sokkal kedvezőlenebb kép alakul ki azonban, ha az egyes üzemegységeket nézzük meg. Az árpavetésben az ország 10 az átlagot, hogy a biharkeresztesi állami gazdaság nem teljesítette a vetést. Eddig csak 80 százalékra végezte el az árpavetést, holott már március 20-ra be kellett volna fejeznie. Zabvetésben szintén a biharkeresztesi üzemegység maradt le; eredménye 50 százalék. A polgári üzemegység 50 és a komádi 93 százalékos eredményt ért el a zabvetésben. A többi üzemegység teljesítette a vetést.

E héten a gazdaságok között az élen jár a darvasi, amely a rizs és a gyapot kivételével teljesítette egész vetéstervét.

Cukorrépa-üzemegységben a hajdúszörményi, kismacsi és a bődönháti üzemegységek teljesítették a tervekét. Hátul kullognak a hajdúszörményi, berettyóújfalui és a komádi üzemegységek. Ez utóbbi még egyetlen hold cukorrépát sem vetett el, holott március 31-re teljes egészében el kellett volna vennie. Nagy munka vár rá: kétszáz holdat kell gyorsan a földbe tenni. Hátul kullog még a zsákai üzemegység is: a napraforgóvetéshez még hozzá sem fogott, pedig 240 hold az előirányzata. Viszont napraforgóvetést tervekét az ebesi és bődönháti gazdaságok és a tangazsági végrehajtották. A polgári és a berettyóújfalui gazdaságok sem vetik még a napraforgót.

Még több gazdaság hanyagolta el eddig a lucernavetést is. A hajdúszörményi, kismacsi, ebesi berettyóújfalui, biharkeresztesi, komádi, kismarjai, tetéltényi gazdaságoknak igen nagy lendülettel kell hozzáfogniuk a lucernavetéshez, hogy a határidőre el is vessék, amint azt a minisztertanács határozata előírja. Jó munkát végeztek a lucernavetésben a tangazsági és a nyirábrányi, nyirácsádi üzemegységek, amelyek száz százalékos elvetették az előirányzott lucernát.

Most már megállapítható: vannak olyan gazdaságok, amelyek az egyes növényféléseknél jó munkát végeznek, viszont vannak kullogók is. A feladat: jobb munkaszervezéssel kiküszöbölni a hiányokat és lendületes, gyors munkával behozni a lemaradást. Bizonyítsák be állami gazdaságaink, hogy megfelelnek a dolgozó parasztság várakozásának és valóban példát szolgáltatnak a földiek jó megmunkálásában és a tervek teljesítésében.

Megkezdik a Petőfi-téri park rendbehozását

Hétfőn megkezdik a kertészek a Petőfi-téren a park rendbehozását. Ezben a hatalmas parkban több mint 20 padot fognak elhelyezni, ahol a dolgozók kellemesen eltölthetik szabadidejüket. Ugyancsak megkezdődött és befejezéshez közeledik a parkot körülvevő gázlámpák felszerelése is. Még ebben az évben megkezdik

három új ház felépítését, amit a nagyszabású körépitkezés keretében vettek tervebe. A jövő év elején pedig megkezdik az új törvényszék építését és az ötéves tervünk keretében épülő új állomásépítési munkálatait. A Petőfi-tér rendezésével és szépítésével Debrecen egyik legszebb tere méltó környezetet kap.

A Hajdúsági Bőrgyár a Szegedi Bőrgyárral lépett párosversenyre

A debreceni Gyógyszergyár már megkötötte a párosverseny szerződését a büdöspataki Alkaloidáival

Május 1. a nemzetközi munkásosztály legnagyobb ünnepe. Mi sem bizonyítja jobban jelentőségét mint az, hogy üzemünk dolgozói e nagy nap tiszteletére nem néhány hétre, hanem egész évről-évre párosversenybe lépnek. A Vagongyár, mint ismeretes, a Szolnoki Járműjavító Üzemi Vállalatot és a Debreceni Fűtőházat hívta ki, a vagongyári ifjúsági rugókovács műhely a szolnoki rugókovácsműhelyt.

Az egyes üzemrészekben belül a dolgozók egymással is párosversenybe léptek, hogy biztosítsák ötéves tervünk második esztendőjének teljesítését, illetve túlteljesítését.

Hogy melyik üzem győz a párosversenyben? Ez egyelőre még bizonytalan. Az, amelyik a vállalt feladatokat a tervteljesítés, az anyagtakarékosság, a tervszerűség, a munkafegyelm betartása terén legjobb eredménnyel végzi el, De bármelyik üzem is legyen a pártma a győztes egyben az ország, a békeháború lesz! Mert az ötéves terv teljesítése újabb arculapsást jelent az imperialista kalandoroknak, háborús uszítóknak.

Pénteken egyébként újabb párosversenykihívások futottak be. A Debreceni Üfentartó Vállalat dolgozói május 1. méltó megünneplésére a szolnoki és nyíregyházi Üfentartó Vállalatokat hívták ki versenyre.

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói röpgyűléseken az alábbi versenykihívást fogadták el, amelyet megküldtek a Szegedi Bőrgyárnak:

Ma este 8 órakor kezdődik a Központi Kultúrotthon nagytermében a vasutas szakszervezet filharmonikus zenekarának keringőestje. A keringőesten közreműködnek Páka József, az Áll. Operaház tagja és Megyesi Pál az Áll. Csokonai Színház tagja. A Filharmonikus Zenekart Rubányi Vilmos, az Áll. Operaház karnagya vezényli. A keringőestet 16-án, hétfőn este az érdeklődésre való tekintettel megismétlik.

„Mi, a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói örömmel üdvözljük a Szolnoki Bőrgyár által megindított párosversenyt és versenytársunknak, a Szegedi Bőrgyárnak a választást. Véljük léptünk párosversenybe az alábbi pontok alapján:

Vállaljuk, hogy importált vegyanyagból május 1-ig 1300 forint, az év végéig 12.000 forint értékű takarítunk meg.

Vállaljuk, hogy a cserzés hevesebb megszervezésével május 1-ig 10.800, december 31-ig 78.000 forintot takarítunk meg népgazdaságunknak.

A készárú minőségét a nyersbőr szortimentjéhez viszonyítva 1 szortimenttel megjavítjuk, amely üzemünknek május 1-re 10.000 évvégére 90.000 forint többletbevételt jelent.

A termelési költség emelése terén jóváhagyott éves tervünkben szereplő 1 főre eső termelési értéket 3 százalékkal túlteljesítjük.

A tervszerűséget 96 százalékról 98 százalékra fokozzuk.

A hosszulejáratú versenyszereződési kötik számát május 1-re 40-ről 84, évvégére 95 százalékra emeljük.

A Nazarova mozgalomba év végéig a gépen dolgozók 80 százalékát bekapcsoljuk.

Vállaljuk, hogy a verseny eredményeit tiznaponként pontosan kiértékeljük. A versenyeredményekről a műhelyvezetők és a bizalmiak tájékoztatják a dolgozókat.

Mi a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói mindent elkövetünk, hogy Pártunk útmutatásának megfelelően ne csak teljesítsük, hanem jelentősen túlteljesítsük a szerződésben vállalt kötelezettségünket.

A vállalt kötelezettségek túlteljesítését tűzte ki célul a Baromfi-feldolgozó Vállalat is, amely a szentesiekkel lépve párosversenybe,

3 százalékos önköltségesítőket, anyagfelhasználás terén év végéig 256.320 forint megtakarítást, a teljesítési százalékának a jelenlegi

5,5-ről 3,5 százalékra való csökkentését vállalta.

A Gyógyszergyár és a büdöspataki Alkaloida már meg is kötötte a hosszulejáratú versenyszereződést. A debreceni gyár telepén állék össze a két üzem vezetői és aláírásukkal szentesítették a megállapodást.

A derecskei gépállomás dolgozóinak sikeres harca a bő termésért

A hajdúsági és bjhari földeken nagy lendülettel folyik a tavaszi mezőgazdasági munka. Az idei termésért folyó harc fokozódik és ebből a harcból a derecskei gépállomás sikeresen veszi ki részét. Dolgozói büszkén, felemelt fővel járhatnak mert a maguk jó munkájával járultak hozzá ahhoz, hogy tovább javítsuk iparunk mezőgazdasági termékekkel való ellátását, dolgozóink élmézését.

A derecskei gépállomás még „fiatal”, most április 28-án lesz egyéves. Munkája olyan szép, olyan eredményes, hogy irigyel a többi „öreg” gépállomás, ahol bizony nem értek el olyan komoly eredményeket, mint a derecskeiek.

A jó minőségi munka a legjobb szervező

Egy esztendővel ezelőtt a derecskei gépállomás dolgozóinak sorában csak három kommunista volt. Az egyik Kondor Lajos, a gépállomás vezetője kijelentette munkáltságát:

— Nekünk olyan munkát kell végeznünk a földeken, hogy még a rosszakarat se találjon hibát benne. Bennünk bizik a Párt és erre a bizalomra méltóknak kell lennünk. Olyan gépi munkát adjunk, hogy egyik barázdá csabítsa a másikat. A derecskei gépállomás követelék a Párt szavát, a legjobb munkával segítellék a dolgozó parasztságot és hiába káralt a gépállomás ellen a kulák. Csafát nyertek, fényes diadalt a derecskei határban.

Jó híruk tovább terjedt, jöttek a hajdúszovátj határból a dolgozó parasztok. Csoportosan nézegették a traktorok munkáját, morzsolgatták a jól munkált földet, kérdezték a derecskei dolgozó parasztokat és egy szép napon küldöttség érkezett a derecskei gép-

állomásra. A vége az lett, hogy teljesült a hajdúszovátiak kérése, a derecskei gépállomás területéhez csatolták a szovátj határt is. Ez a jó munka eredménye volt, ez segítette elő, hogy erre az évre 105 százalékban kötötték meg a talajművelési szerződést.

„Mi a télen készültünk a tavaszra”

Kondor Lajos elvtárs az iródban szótlanul a hatalmas mindentudó könyvet és a százalékok során át mutatja, hogyan javultak és javulnak a dolgozók eredményei.

— En büszke vagyok a gépállomás eredményeire, de különösen büszke vagyok arra, hogy a gépállomásnak most már 22 kommunista dolgozója van. Ez is fejlődés, melyet kitartó felvilágosító és nevelő munkával értünk el. Mi dolgozunk, erőnk legjavát adtuk a munkába, sikerültek célkitűzéseink, mert velünk volt, mindenben segített a Párt. A helyi pártszervezet, de a Járási Pártbizottság is rajtunk tartotta a szemét. Hálásak is voltunk ezért, mindent közösen beszélünk meg, javítottak, ahol hiba volt. Ennek köszönhetően, hogy bár nem voltak tapasztalataink, nem maradtunk el, sőt az ére kerültünk. Az elmúlt év munkáját ez évben még tovább javítottuk. A télen készültünk a tavaszra. Gépeinket úgy javítottuk meg, hogy a tavaszi munkánál üzemkiesés ne legyen. Dolgoznak is a traktorok zavartalanul. A munkát úgy szerveztük meg, hogy

minden traktoros állandóan azzal a géppel dolgozzék, melyet a munkakezdetkor átvett. Felelős a gép kifogástalan üzemeltetéséért. Pártszervezetünk politikai nevelő munkájának eredménye a dolgozók öntudatának fokozódása és ezen keresztül a munka javulása. Tudják miért dolgoznak egyre jobban, népünk boldogságáért, mindnyájunk békéjéért.

Az idényterv 131 százaléka

Hegyesi Imre elvtárs helyi tervét 362 százalékra teljesítette. Sinka György és Györe Mihály jóval 200 százalékon felül. Hegyesi elvtárs idénytervét már 131, a tagjelölt Pozsgai József 125 százalékra teljesítette. — Példamutatóan szép eredmények ezek. Kommunista háladnak az élen a legjobb munkában úgy, mint tavaly, amikor az első traktorok barázdahatása kezdődött a derecskei határban.

A derecskeiek utat mutatnak a megye gépállomásainak minőségi munkából, munkaszervezésből, kommunista példamutatásból,

LEVELEZŐK IRJÁK

NÉMET UTTOROK LEVELE

Kedves pajtások! Nagy öröm ért bennünket, levelet kaptunk egy német uttorosapattól. A levél kedves, meglehetősen kemény elszántságról tanusodik...

BEKEALÁIRÁSGYŰJTÉS A CSAPOKERTBEN

A tanácsvlasztások óta olyan tömeg nem volt még a párthelyiségben, mint április 8-án, vasárnap reggel. A párttitkár elvtárs a megjelenteknek rövid beszédben megvilágította a nap jelentőségét...

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleménye. Értesítjük a középiskolai káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a 9. számú, a nemzetközi nyelvet és a nemzetközi munkaszervezetet lélekművelő II. világháború után című anyagot a mai napot kezdve átvehetik a Pártoktatás Házában.

Városi Pártbizottság közleménye. Alapfokú politikai iskolák látogatási könyve megérkezett, átvehető a Városi Pártbizottságban (Hunyadi-u. 3. szám).

Szombaton délután 5 órakor színházfelőls étekezlet lesz az MSZT-ben (Vörös Hadsereg-utja 47.). Kérjük a színházfelőls elvtársakat, hogy pontosan jelenjenek meg...

Pártoktatás Ház közleménye. A Pártoktatás Házában ma délután 6 órakor az iskolai DISZ szervezetelek igazgatók feladatai a tanulmányi fegyelmek megszilárdítása témájú előadást tart Juhos Pirokska elvtárs az iskolai párttitkárok, DISZ funkcionáriusok, pedagógusok, szervezeti funkcionáriusok, iskolai igazgatók részére.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK műsora

Szombaton este 7 órakor: Aranycsillag - Makarankó-béret. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Ifjúsági előadásban: Gál Anna diadala - Nyilvános írópróba. Vasárnap este 7 órakor bemutatás előadás: Gál Anna diadala - Béret-szünet.

ANYAKÖNYV

Születések: dr. Szűcs Gyula klinikai orvos, szülészeti klinika: Éva, Nagy Imre kubicus, Tegez-u. 58. Imre, Juhász Imre kubicus, Vulkán-telep 4. Imre, Horváth Gáspár gym. Nyugati-u. 3. Mária, Fejes Mátyas cipész, Bajcsy-Zs.-u. 50. Zoltán, Csige, Fejérvényi Imre, Ujváros: Erzsébet, Kaucsák István váll. vez. Sarok-u. 14. Ibolya, Czifra János férjiszabó s. Hajnal-u. 21. János.

Hátuljelszók: Oláh József ácseségéd, 86 éves, Patai-u. 15. öv. Kállai Imre név Kocsis Márta 74 éves, Bőszármenyi-út 98., dr. Papp Károlyné Gersnerich Klótd 70 éves, Bessenyei-u. 4. Erdel György fetelepi ör 56 éves, János-u. 22. öv. Molnár Ferencné Szatmári Zsuzsanna 77 éves, Kurucz-utca 18.

ELCSERELEM nagy szobor, konyha, spejzosa, szobor, konyha, spejzosa, Kötészet, teríték, Hajó 22, 8811-4 SPORT gyermekkosci, ki mondottan szép, eladó, - Varga-u. 10, 3696-13 Uj festett hálószoba bútor eladó, Csapó-u. 41, 8383-11

KÖZPONTBAN lévő háromszobás teljes komfortos megoszható lakás költségmegtérítéssel átadó. Megtehető Fonatos-u. 20, Árpád-terénél, 8666-4 FERFI lakótársat keresek fürdőszobás bútorozott szobába, Alföldi palota, I. lépcső, III. em. 1, 8587-5 ALBERLŐT, kvártélyost kinek ágyneműje, kevés bútor van, felveszek, Jókai-u. 18, 8590-5 ÖTVEN darab széklet, lehetőleg egyformákat, esetleg fapadokat is keresünk párhelyiség berendezéshez. Ajánlatokat Textilgyárkereskedelmi V. Bika-épület, 39-9

IRÓASZTAL, iratszékreny eladó. Szent Anna-u. 59, 8353-11 UJ fényezett kombinált szekrény eladó, Csapó 100, 8584-11 HASZNÁLT bútorok, fürdőszoba berendezés, fürdőakadalló stb. eladók, Hatvan-u. 1. (Püspöki palota) II. udvar, fszt. 36, 8610-11

PRIMA használt vaslemez 10 mm vastag és füvezzett ajtó és tok eladó, János-utca 93, 3593-20 ELADO 1300 szovati cserrep. Értekezni István-út 52 utca 70, 3304-20 EGY világvévo rádió olcsón eladó. Vendég-u. 7, 3662-12 EGY asztalpartelt eladó. Bajdók-u. 22, 6-17

ELADO egy fiatal 16 és egy kis szekér, Nánási-u. 16 ELADO szekérajú deszka és fafalas, valamint más deszka, Újvárosi-u. 32 ELADO egy éves kancsó, Teglási 17, 8593-12 ELADO egy ebédőszékreny, egy gyárvány, egy nagy szekrény, Kossuth-u. 8, - Lisztútiut. HASZONRA való fát cserélek száraz tűzfűért, Mester-u. 15, FELFOGADNÉK ingyen lakásért egy özevgy aszszonyt csak főzésért. - Apaffy-u. 27, ELADO egy ház, Vitéz-u. 12, szám,

S P O R T

Ma kezdődik Magyarország hivatali birkozóbajnoksága Debrecenben

Ma és holnap nagy sportesemény színhelye lesz Debrecen: a város falai között rendezik meg ugyanis Magyarországon az évi hivatali birkozóbajnokságot, melynek keretében a Honvéd, Dózsa, Bástya, SZOT és a DISZ válogatottjai mérkőznek össze.

Debrecen mai sportműsora. BIRKOZÁS. D. Lokomotív sportcsarnok, 4 óra: Magyarország 1951. évi hivatali birkozóbajnoksága. LABDARUGÁS. Kinizsi-pálya, 4 óra: D. Postás-D. Előre (megyei bajnok).

Kézilabda. Postás-pálya, 4 óra: Harisnyagyár-Bütyörgyár, női: Homola. - 4.35: Előre-Epítők-szerelők, férfi: Bokor. - 5.30: Bütyörgyár-Honvéd, női: Szolnoki. - 6.05: Postás-Honvéd, férfi: Bologh F. - 7: Tatarozók-Epítők, női: Ludmann. - 7.35: Dózsa-Elektromos, férfi: Cs. Kovács.

Járási bajnokság. JATEKVEZETŐKÜLDÉSE. Püspökhatányi I. csoport: Pladányi, Talpátelek-Kapál Mélytűrő: Koppányi - Földes-Pladányi Lokomotív II. Ludmann. - Nádudvar-Sárvéudvari: Regényi (Magyar B.). - II. csoport: Sárvéudvari II.-Szerp: Fazekas. - Kábal Lokomotív-Báránd: Szőlősi. - Hosszúhát-Tétfelen: Zágonyi L. - Kábal Dózsa TSZCS-Nádudvar: Szőlősi. - Polgári járás: Tiszacsécsé: Polgár: dr. Csaba. - Görbeháza-Bökönhát: Debreceni. - Egyek-Ujlakos: Havellant. - Debreceni járás: Nyíradony-Nyírábrány: Penyige. - Balmazújváros-Vámosperes: Bak. - Hajdúszoboszló-Hajdúszámon: Rádl. - Hajdúnánási Kinizsi II.-Hajdúböszörményi Petőfi: Sövegő. - Hajdúböszörmény, II.-Hosszúhát, Kinizsi: Lóvas. - Hódoros Kinizsi-Hódor, FLOSZ: Héj, Orsz. (Góbi). - Beregnyújfalui AMG: Ballass, Ipari Szov-Zsákai JÁRÁS: Pál, - Büf, Petőfi-Büf, Magnessistó: Szilárd (Bikai). - Nagyvárad-Ujváros: Nagy III. - Büf, AMG - Büf, AG: Takács, Nogyóvári járás: Nagy, Petőfi-Kokadi Petőfi: Sorszegi. - Nagy, AMG-Hosszúhát AMG: Fejes. - Nagy, Kinizsi-Monostorlyi Kinizsi: Sorszegi (Fejes). - Vértési Petőfi-Bagaméri Petőfi. Bétkői. - Előrekeresztési járás: Ártánd-Magyarhomorog: Vincze. - Bkeresztési AG-Bkeresztési AMG: Kocsis. - Komádi-Körösszállás: dr. Antal. - Körösszegapáti-Bkeresztési Lokomotív Csontos. - Derecskei járás: Derecskei

váló birkozót adott a magyar sportnak, a ma kezdődő bajnokságon is két versenyző képviseli a debreceni színteret. - Kenéz és Baglyó személyében. A fővárosi birkozók nagy része már tegnap délelben megérkezett. Fenyák, Csóti, Torr, Hoffmann, Székely, Mészáros, Kézsi és a többiek mindenessel töltötték el a pénteki napot. A küzdelem egyébként ma délután 4 órakor kezdődik a D. Lokomotív sportcsarnokában. Holnap reggel már 9 óratól kezdve az Arany Birkában folytatódnak az összecsapások.

kel AMG II.-Pocsaj: Nagy Z. - Derecskei Petőfi: Bró I. Derecskei TSZCS-Nagykerék: dr. Kelemen. - Hajdúszovát-Kismaja: László.

A D. LOKOMOTIV. Tegnap délután könnyű edzéssel készült a nyíregyháziak elleni mérkőzésre. A vasárnapi találkozóhoz nagy harc várható. Nem lesz könnyű mérkőzés az előlelekből itélve a Lokomotív. Az összecsapás délután 4 órakor kezdődik. Előtte 2 órakor a D. Lokomotív II. a Kefegyárral. 12 órakor a D. Lokomotív II. a MÁV Igazgatóság Ifjúsági együttesével játszik.

A Lokomotívban egyébként az az usság, hogy Tisza sűrűsége kiújult. Mint az orvosok megállapították: inzszalagszakadása van a játékosnak. Őt-hat heti pihenőre kényszerült. Czimbalmosra sem lehet már ebben az időben számítani: bokajbrossal csúfították felkötött a fiatal jobbkezes a sportcsarnoktumbában.

RÖVID SPORTRÉK. A D. Lokomotív ma és vasárnap délelőtti elővetelben árusítja a nyíregyháziak elleni mérkőzés jegyét a Tóto-klubban. - Két kosárlabdamezők lesz vasárnap a Magyar Népköztársaság kupájáért Debrecenben. Délelőtti 11 órakor az egyetemi csarnokban a D. DISZ TSE férfi csapata a Szekesfehérvári Vasas. délután 2 órakor a D. Lokomotív nők a Szekesfehérvári Epítők ellen játszanak a D. Lokomotív sportcsarnokában. - A D. Lokomotív atlétilai szakosztálya vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a férfiak részére 1000 és 3000, a nők részére 500 és 1000 méteres távon MLK mezeti futóversenyt rendez a Stadion környékén.

Szerkesztőség postája. Ifj. Kocsás János, Debrecen Regénye egyében az Irőszövegűségű előlelekből. Komjáthy István elvtársat, vagy Marjai Mártont keresse (Hatvan-utca), a Paezas Mihály gimnáziumban tanítanak), ők megadják a további felvilágosítást.

Végh Sándor, Földes. A kert börtékeket posztrán adtuk. Kérjük az elvtársat, előszóban a földesi szesz párosversenyéről, a május 14. felajánlások teljesítéséről küldjön nekünk anyagot. Tatabes József, Debrecen. A két beüldött versnek sok értékes vonása van, különösen a tartalom, politikai mondanivalója jó. Javaslom, hogy foglalkozzék sokat a szovjet-magyar versírók legjobbjával, tanulmányozza azok írásmódját, mert érdemes vele foglalkoznia.

HIREK

Ma este van a „Hatalmas erő” díszbemutatója

Ma este 7 órakor a Természettudományi Társulat rendezésében díszelőadás keretében kerül bemutatásra a „Hatalmas erő” című magyar szinkronizált szovjet film. A film egy szovjet tudósról szól, aki a Párt és a nép hatalmas erejére támaszkodva megváltoztatta a természetet. A filmet Ermiler rendezte, akinek kiváló képességeit a

„Döntő fordulat” és a „Nagy hazafi” című filmekben keresztül már megismerhetők. Főszereplője Bogoljubov, akit a legutóbb a „Nagy hazafi” c. film címszerepében láthattunk.

A film bemutatását vita követi. A vita vezetője Pallós Emil elvtárs, a Megyei Tanács oktatási alosztály vezetője.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő, délen és keleten csö. Mérsékelt, helyenként kissé énekekben szel. Az ország nyugati felében helyenként hajnali, főleg talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

A szin- és filmművészeti főiskola jövő vasárnap tartja meg Debrecenben szokásos évi felvételi vizsgáját. A főiskolára jelentkezni lehet 17 évtől mindazoknak a munkás, paraszt vagy értelmiségi fiataloknak, akik színészi vagy rendezői pályára tehetséget éreznek magukban. De lehet jelentkezni filmoperatőri, filmvágó, táncrendezői és tánckorreográfusi tanszakra is. A felvételi részletek ismeretlenségére még visszatérünk.

A gyorsíróverseny vasárnap délelőtti 9 órakor lesz a Közgazdasági Leányiskolában, Kálvin-ter 2. sz. Versenyfokok: 150, 200, 250 szótlag.

Az egészségügyi dolgozók a tömegekkel való kapcsolatot erősítése és népegészségügyünk fejlesztése érdekében minden második vasárnap 20-25-ös csoportokban megátogatják a természetközvetett községeket, ahol több, mint 100 falusi dolgozót részesítenek szakorvosi vizsgálatban. Egészségügyi és politikai felvilágosító előadásokat tartanak, megtanítják a falu dolgozóit arra, hogy hogyan kell a betegségek, balesetek ellen védekezni.

A Városi Tanács végrehajtóbizottsága felhívja a termelők figyelmét, hogy a baromfieladási kötelezettség 10 százalékát, a tojáseladási kötelezettség 70 százalékát június 30-ig kell beadni. Minden termelőnek érdeke, hogy már most megkezdje a beadás teljesítését, mert május 10-ig a tojás darabjairól 7 fillér felárat kap. A felvásárlást a földművelésszövetkezetek végzik.

A Vigkedvű Mihály utcai és a Teleki utcai timárműhelyeknek lakásokká való átalakítási munkálatai gyorsan haladnak előre. A régi timárműhelyekből 50 új lakást csinálnak és ezzel a Debrecenben lévő lakáshiány megoldására nagy segítséget nyújtanak. Ötven dolgozó jut rövidesen megfelelő jó lakáshoz. Az 50 lakásból 32 már a befejezéshez közeledik.

A Városi Tanács VB. III. igazgatási osztály szociálpolitikai csoportja felhívja a debreceni lakos anyákat, akiknek 6 vagy több élő gyermekük van, (a örökfogadott gyermekek is beleértve) hogy május 5-ig a gyermekek születési bizonyítványával és a lakásbejelentéssel az Anyasági Erdemrend és Erdemérem, illetve pénzjutalom elnyerése céljából a Szociálpolitikai csoportnál jelentkezzenek. (Boeszkaj tér 1. DEMKE fszt 2.) Pénzjutalomban csak azok az anyák részesülnek, akiknek legalább hét élő gyermekük van és a legfiatalabb 1951 március 8. után született.

Ujabb ingyenes gobelintanfolyam indul április 16-tól. A tanfolyam 9-11-ig tart. Jelentkezni lehet minden nap 3-5-ig dr Rácz Jenőnél Bika bérház I. e. 3.

Aki a villamoshalózatok mentén lévő fák kidöntésével üzemzavarok, eltekintve attól, hogy súlyos baleseteket idézhet elő, szigorú büntetésben részesül. A villamosvezetékek mellett lévő fák kidöntésének időpontját 3 nappal előbb be kell jelenteni az Állami Villamosenergia Szolgáltató Vállalatnál.

A Temetkezési Vállalat értesíti a közönséget, hogy a Köztelölőbe szerzők és 2 liternél nagyobb edények bevitele tilos. A II. osztályú sírok havi gondozási díját 8 forintra szálította le. (X)

Sertésárgya nagyobb mennyiségben ingyen kapható. Érdeklődni minden nap 6-18 óráig, a Hússzertermelő Vállalat telephén (Hétezer és Harangos utca sarok) lehet. (X)



Nyertem mert volt nyereménybetétkönyvem



VIII. évfolyam

Legy... A földművelésügyi... megye Tolna... után a har... országos... munkaverseny... pályás az... dolgozó par... végzetl az... jelenti, hogy... zetek nagy... lett a termé... gresszus ha... ben mozgási... gozó paraszt... időbeni évek... A megye... tehát általában... De nem minde... helyzet. A kö... új város. Ha... gyon (marad... sok közül pe... nem tart lépé... lendületével... Visszont épp... let, amelyet... parasztok is... százeleket és... a cukorrepát... házasították... gyében meg s... letesebb munk... minden felté... Vegyük sor... Az erdemé... col, hogy dol... ban fokozódi... pen ezér eg... vey részt h... tésében. Ez l... járás éven sz... előtti pár h... logot a járás... nyében, most... elvele a já... nem is beszél... sokról. Ezek... nyekél csak a... széles tömeg... és növekvő o... magyarán... eredmények... hogy minden... rasziban tud... amiket el ké... küzdeni érde... Az élepi... szövetkezett... és a gazdag... si versenyt... szépek és s... gazdag term... való veléssel... dolgozó par... megismeri a... gáévá is lesz... érnie minden... nek, minden... hogy terület... dolgozó para... né tüzetesen... senyfelhívás... sedni a máj... dag termék... és csak így... Hajdú-Bihar... rasztsága mé... kába fog a n... munkák sorá... Ez bizony... és szaporodn... lunk is kiala...